

总投资1217亿元

淄博市255个重大项目集中开工

5月16日,淄博市2022年二季度重大项目集中开工活动举行,各区县分别在分会场举行活动。参加此次集中开工活动的市、区重大项目共255个、总投资1217亿元。其中,民间投资项目174个,占比达到68%。此次集中开工项目中,还包括市直3个项目,总投资28亿元,以及沂源县20个项目,总投资92亿元。

张店区

集中开工项目 27个 总投资 159亿元

张店区集中开工项目27个,总投资159亿元,年度计划投资31亿元。

今年以来,张店区共策划实施市区重点项目82个,总投资912亿元。这次活动集中开工项目27个,总投资159亿元,年度计划投资31亿元。其中,中博智慧创业中心项目由张店区国有资产运营有限公司投资建设,占地4.33万平方米(64.19亩),总投资11.5亿元,规划总建筑面积17万平方米,主要建设酒店、商务写字楼等。该项目的实施,可使“环山东理工大学创业创新

带”更加完善,有助于形成全市的创新创业中心,推动新旧动能转换,形成未来城市核心价值区域;建成后的运营能提供持续的财政收入,为发展相关产业提供契机,促进全区经济发展。

张店区国有资产运营有限公司副总经理张翔说:“中博智慧创业中心是‘环山东理工大学创业创新带’的重要节点,建设有创业中心、院士工作站、商务配套等,建成后将吸引大量的创新创业人才及企业。公司将超前规划、精心设计、精密组织,确保项目高质量、快速实施,为魅

力城市建设贡献自己的力量。”

下一步,张店区将锚定争当“六个排头兵”目标,用心干事、担当作为,全力攻坚项目建设,勇攀产业转型新高,坚持以“有解”思维运作园区、集聚项目。聚焦做强做优生态产业新城、东部高端服务业集聚区等6大产业板块,对闲置用地、低效用地分类施策,精准盘活。创新园区建设投融资体制,运用好市场化手段,前瞻性布局产业,让园区真正成为高质量发展的动力源。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 王业宏

255个新重大项目 给足投资信心

5月16日,立夏刚过。与天气升温热度相比,淄博市二季度重大项目集中开工现场掀起的建设热浪更为猛烈:255个市、区重大项目,1217亿总投资资金,让淄博热浪涌动。特别值得一提的是,此次集中开工项目中,民间投资项目174个,占比达到68%。

透过这些项目,我们能看

到什么? 淄博市委常委、副市长宋振波表示,此次集中开工项目中,带动经济稳中求进、稳中提质,不断提升城市品质活力的大项目、好项目、高引领性项目明显增多,各类优质发展要素加快聚集。

攻坚二季度,决胜上半年。淄博全力推进项目开工建设、投产达效,加快培育显性新增量,跑出项目建设“加速度”,不断加大项目谋划力度,特别是民间投资项目谋划力度,补齐投资短板、优化投资结构,为淄博市经济社会高质量发展提供有力的支撑。

255个项目中,工业项目136个,总投资560亿元,其中“四强”产业项目106个,总投资455亿元;现代服务业项目24个、总投资134亿元;能源及基础设施项目53个、总投资334亿元;社会民生项目28个、总投资149亿元;现代农业项目14个、总投资40亿元。

“克服一切不利因素,集中人力、物力、财力,抢工期、拼进度,加快向新材料产业集群跨越发展步伐。”在辰海绿色可降解材料一体化项目现场,山东辰海

新材料有限公司董事长李本锋说,“项目从1月份成立公司到开工,仅用4个月时间,投产后将极大地提振士气、鼓舞人心。”

“人生万事须自为,跬步江山即寥廓。”山东隆华新材料股份有限公司董事长韩志刚在重大项目集中开工仪式现场表示,“有信心全力抓好项目建设。”隆华高材与天辰齐翔达成战略合作,建设108万吨/年PA66项目,做大做强做优淄博尼龙66产业链。

“中博智慧创业中心项目的实施,可使‘环山东理工大学创业创新带’更加完善,有助于形成全市的创新创业中心,形成未来城市核心价值区域。”张店区国资公司董事长、总经理张立军表示,“建成后的运营能提供持续的财政收入,为发展相关产业提供契机。”

“充分发挥好企业对经济社会发展的推动作用。”山东六臂网络科技有限公司董事长刘麒麟表示,企业竣工后2年内,将形成工业互联网及互联网金融的完整产业链。

4月28日出炉的淄博一季度经济运行情况数据显示,一季度经济稳中向好,全市生产总值为1039.02亿元,同比增长5.6%。随着二季度项目的顺利实施,淄博将掀起新一轮项目建设热潮,为上半年时间任务“双过半”注入强劲动力,为实现全年经济社会发展目标奠定坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 郝峰

淄川区

集中开工项目 28个 总投资 43.3亿元

集中开工28个项目,总投资43.3亿元,年度投资23亿元……5月16日上午,在淄川分会场,淄博市副市长、淄川区委书记田兵兵介绍了淄川区二季度重大项目开工情况,他表示,淄川区将坚持以项目攻坚助力品质提升,奋力跑出高质量发展加速度。

淄川区二季度集中开工的28个重大项目,包括重山光电120吨氟化碳材料等7个新材料项目、金城生物虾青素等3个新医药项目、光惠高功率激光器等7个智能装备项目、龙泉樱园田园综合体等5个现代农业项目、鲁中水泥污泥发电减煤减碳技

术改造等5个技改提升项目,以及1个“四好”农村路民生项目。

当天分会场所处的淄博盈汇产业园项目,定位为高端装备制造和新能源产业先进园区,总投资2亿元,占地40亩,建筑面积2.4万平方米,主要建设3个标准厂房及配套基础设施,建成后可实现年产值10亿元。

田兵兵说,淄川区坚持以项目攻坚助力品质提升、发展提速。首先是完善攻坚机制,发挥高质量发展领导小组和5个指挥部作用,开展一线党委、一线支部创新实践,协调解决拆迁进地、手续办理等问题150余个,100个区级重点项目、35个市重

大项目、14个省重点项目,开工率分别达到75%、82.9%、85.7%。

与此同时,建立“赛马”竞争机制,每季度组织一次镇办观摩点评、一次重大项目集中开工,把项目作为检验作风能力的“赛马场”。在此基础上,健全督导机制,建立数字化投资项目服务平台,动态管理问题清单、责任清单、办结时限清单,加快解决梳理出的211个问题,确保9月底前重点项目全部开工,以项目建设新成绩,开创高质量发展新局面。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 唐琼



银色守护+ 数智芯力量

5.17 世界电信日
关爱银发一族 助力老人跨越数字鸿沟

心级服务 让爱连接



中国移动银色守护计划